

Кемеровская область
Исключительное право
Фонд

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота,

Цена 3 коп

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

*

ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 октября 1982 года

*

№ 121 (4438)

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ПРИВЕТСТВЕННОЕ ПИСЬМО ЛЕТЧИКОВ-КОСМОНАВТОВ СССР

МАКАРОВУ Анатолию Германовичу, механизатору колхоза имени XXI партийного съезда, Беловский район, Кемеровской обл.

Уважаемый Анатолий Германович! Горячо и сердечно поздравляем Вас с замечательной трудовой победой на уборке урожая 1982 года!

Ваши успехи—результат высокого профессионального мастерства, творчества и инициативы, проявленной гражданской зрелости и ответственного отношения к порученному делу.

Гордимся Вашими достижениями и верим, что своим вдохновением, самоотверженным трудом добьетесь новых свершений во славу нашей любимой Родины, внесете конкретный вклад в реализацию Продовольственной программы страны.

Крепкого Вам здоровья и большого счастья!
По поручению летчиков-космонавтов СССР
дважды Герой Советского Союза

В. ДЖАНИБЕКОВ.

Благодаря мастерству, умению трудиться в любых условиях, первыми завершили уборочную страду коллективы совхоза «Родина», колхозов «Россия», имени 21 партсъезда, «Кузбасс». Среди звеньев впереди оказалось звено, которое возглавлял А. Л. Устюжанин из колхоза «Кузбасс», намолотившее тремя комбайнами 20 тысяч центнеров зерна. Сам звеньевой выдал из бункера своего комбайна почти семь тысяч центнеров. Рекорда на обмолоте добился А. Г. Макаров из колхоза имени 21 партсъезда, намолотивший свыше восьми тысяч центнеров зерна.

Больших успехов добились многие кукурузоводческие звенья. Среди них коллективы под руководством А. Ф. Потенчикова из совхоза «Урской» и В. С. Левака из совхоза «Пермяковский», выращившие хороший урожай силосной культуры и собравшие по 300 с лишним центнеров зеленой массы с гектара. Успех сопутствовал и полеводам колхоза «Сибирь», которые с 70 гектаров получили по 420 центнеров корнеплодов.

Уборка была в разгаре, а механизаторы приступили к подготовке базы под урожай третьего года одиннадцатой пятилетки. Умелая организация труда, эффективное использование технического пар-

Наибольших успехов добились доярки и скотники бригад Г. В. Шершовец из колхоза имени Ильича, Н. М. Данченко из колхоза «Россия», а также телятница П. Я. Золотухина из колхоза «Кузбасс», скотник П. Ф. Чашкин из колхоза «Иношинский», свиновод Г. П. Колбанова из совхоза «Новопестеревский», В. П. Шумилова с птицефабрики «Инская» и другие.

ШКОЛЬНИКИ. Их труд также был отмечен. И есть за что. Они внесли свой вклад в кормовую базу района. На полях и фермах трудилось 15 производственных бригад и 15 звеньев. Учащиеся заготовили 300 тонн зеленой массы. Убрали корнеплоды с площади 315 гектаров, ухаживали за животными.

Директор совхоза «Салаирский» А. И. Кузьмин, поздравив всех присутствующих с праздником, рассказывает о том, как коллектив хозяйства добивался успехов во всех сельскохозяйственных кампаниях.

Со словами приветствия выступили управляющий фермы совхоза «Урской» И. Ф. Капитанов, бригадир животноводства колхоза им. Ильича В. П. Ведерникова, учительница Моховской средней школы Л. А. Трусова, учащиеся Старобачатской средней школы Г. Головин и И. Кирюхина, горный мастер шахты «Сигнал» В. А. Зайков, первый секретарь Беловского горкома партии Л. З. Филимонов.

Затем председатель районного комитета профсоюза работников сельского хозяйства Л. А. Руссков зачитал совместное постановление РК КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и РК ВЛКСМ о награждении победителей соревнования.

Награды и премии вручены и лучшим комсомольцам. Молодому комбайнеру А. Г. Макарову из колхоза имени 21 партсъезда вручено приветственное письмо от космонавтов. Они поздравили его с успехом, которого он достиг на хлебной ниве.

В заключение перед передовиками производства выступили участники художественной самодеятельности.

Г. СОЛОВЬЕВ.

НА СНИМКАХ: президентом торжественного собрания; в перерыве собрания встретились передовики соревнования—тракторист колхоза «Правда» Николай Иванович БАРАБАНОВ, доярка колхоза им. XXI партсъезда Еядокия Михайловна МИХАЙЛОВА, бригадир животноводов совхоза «Рассвет» Раиса Федоровна РУБЦОВА, бригадир свиноводческой фермы совхоза «Новопестеревский» Гладия Илларионовна ЛЕВКИНА, доярка колхоза «Россия» Мария Лукьяновна ПАНЕВИНА.

Фото Б. Гулишевского.



КАЖДОМУ ДОЛЖЕН ПО ТРУДУ

ПОРЯДКОВОГО СОБРАНИЯ,
ДНЮ РАБОТНИКОВ СЕЛЬ-

В течение сезона 84 дождевальных установки в хозяйствах. При этом добились неплохих успехов. Рекорд на заготовке кормов установило звено А. А. Зырянова из колхоза имени 21 партсъезда, которое с поливных сеноскошных угодий уложило в стога свыше 1400 тонн сена.

В авангарде социалистического соревнования на



ЗВУЧИТ ПОЗДРАВЛЕНИЕ в адрес горожан. Рабочие городов Белова, Гурьевска, Салаира заготовили только сена почти шесть тысяч тонн. Наибольший вклад внесли трудящиеся цинкового завода, «Кузбассрадио», в разреза имени 50-летия Октября, Гурьевского металлургического завода.

ХЛЕБНОЕ ПОЛЕ. Оно нынче не радовало глаз полеводов. Хлеба уродилось низкорослыми, изреженными. Поэтому убирать их было нелегко. Но и в этих условиях опытные комбайнеры добились успехов.

на позволили трактористам колхозов имени Ильича и имени 21 партсъезда досрочно выполнить планы вспашки зяби. ТРУЖЕНИКИ ЖИВОТНОВОДСТВА нынче больше, чем полеводы, ощутили дыхание засухи. Но и они сумели противопоставить ей свое упорство, мастерство. Так, перевыполнили девятимесячные планы продажи мяса государству коллективы колхоза «Кузбасс», совхозов «Моховский», «Иношинский» и другие, а производств яиц—птицеводы колхоза имени Ильича и Инской птицефабрики.

Присудить первое место, Почетную грамоту и денежную премию 200 рублей коллективу звена А. Е. Буймова из колхоза им. Ильича, заготовившему 2830 тонн сенажа и выполнившего задание на 165 процентов. Занести коллектив звена в районную Книгу почета.

ги она вызвала у всех труженников села. Засуха нанесла непоправимый ущерб естественным угодьям. Требовалось напряжение всех сил, умение с наименьшими потерями выйти из трудного положения. И вот успех: полеводы совхозов «Салаирский», «Родина», «Пермяковский», колхоза «Россия» перевыполнили план по заготовке сена,

В СИСТЕМЕ ПАРТИЙНОГО, КОМСОМОЛЬСКОГО, ЭКОНОМИЧЕСКОГО
ОБРАЗОВАНИЯ

ПОДГОТОВКА ЗАВЕРШЕНА

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

14 октября начинается учеба в системе партийного, комсомольского и экономического образования. Труженики района сядут после рабочей смены за парты. В оставшиеся до начала занятий дни идут последние приготовления к новому учебному году. Наш корреспондент Л. Шерин встретился с секретарем парткома совхоза «Пермяковский» И. Я. Корозниковым и попросил ответить на некоторые вопросы.

— Иван Яковлевич, что уже сделано в вашем хозяйстве к началу нового учебного года?

— О начале нового учебного года в системе партийного, комсомольского и экономического образования мы повели разговор почти два месяца назад. 16 августа провели заседание парткома. На него пригласили членов партийного и рабочего комитетов, руководителей производственных участков, пропагандистов. И совместно обговорили все вопросы, касающиеся учебы рабочих: утвердили состав пропагандистов, методический совет системы партийного и экономического образования. Председателем его утвержден Д. А. Никифоров (Дмитрий Александрович сейчас на заслуженном отдыхе, но принимает активное участие в общественной жизни совхоза, раньше он был на партийной работе).

На этот учебный год в совхозе создано четыре школы основ марксизма-ленинизма по курсу «История КПСС» второго года обучения (три школы) и «Продовольственная программа СССР» (одна). Будет работать «Школа коммунистического труда». На занятия будут ходить 80 коммунистов и не менее 60 беспартийных. Кроме того, комсомольцы и молодежь сядут за парты в своих школах.

— Какая работа проведена или будет проводиться с пропагандистами?

— Пропагандисты у нас — люди эрудированные, хорошо знающие производство. Так, например, с коллективом управления хозяйства занятия будет проводить директор совхоза Дмитрий Васильевич Самойлов, с шоферами и механизаторами — главный инженер Илья Николаевич Сачков, на первой и третьей фермах (здесь одна школа — объединенная) — агроном фермы

Виктор Александрович Матлахов, на четвертой ферме хозяйства — учитель Михаил Прохорович Тесленко. Так что пропагандисты подобраны тщательно, у каждого за плечами богатый опыт идеологической деятельности. Работники райкома КПСС провели с каждым из них собеседование по вопросу пропагандистской работы.

Комплектование школ закончено, определено место для занятий. Новый учебный год особенный — занятия будут проходить в канун 60-летия образования СССР, 65-летия Великой Октябрьской социалистической революции, поэтому требования как к пропагандистам, так и к слушателям повышены. И это закономерно. В Уставе КПСС говорится, что член партии обязан овладевать марксистско-ленинской теорией, повышать свой идейный уровень, способствовать формированию и воспитанию человека коммунистического общества. Поэтому созданная после XXVI съезда КПСС система экономического образования заняла важное место в идейно-воспитательной и хозяйственной работе.

Задачи коммунистического строительства, выдвинутые на последнем форуме коммунистов страны и майском (1982 года) Пленуме ЦК КПСС, требуют от всех нас улучшения партийного руководства экономическим образованием, воспитания у каждого труженика совхоза чувства хозяина, высокой экономической культуры, коммунистического отношения к труду.

Наш долг — обеспечить высокий научный уровень экономического образования, глубокое изучение слушателями марксистско-ленинской теории и экономической политики. КПСС, трудов товарища Л. И. Брежнева, других руководителей партии и

государства. Изучение теории и экономической политики будет проходить в тесной связи с жизнью, конкретными делами и планами коллектива.

— Иван Яковлевич, как учеба влияет на производственную деятельность рабочих?

— Учеба в системе партийного, комсомольского и экономического образования не только не обременяет, наоборот она воодушевляет трудящихся хозяйства на новые дела и достижения. Назову некоторых слушателей — передовиков производства. Этой осенью, например, комбайнер коммунист М. А. Синицин скошил зерновые культуры на площади в 949 гектаров и занял первое место. Кстати, Михаил Алексеевич зимой работает в стройцехе, а в период уборки садится за штурвал «степного корабля». В честь передовика поднимался флаг трудовой славы, выпускалась «молния».

Подстать Синицину шофера коммунисты: кавалер ордена Ленина Илья Никифорович Стафеев и кавалер ордена «Знак почета» Александр Петрович Кочетов. Каждый из них вывез с поля более тысячи тонн зерна. По-ударному трудился на подвозке массы к агрегату по приготовлению витаминно-травяной муки шофер коммунист Иван Борисович Бувьян. И в том, что мы заготовили 1120 тонн «витаминок» вместо 400 тонн по плану — есть и его заслуга. А взять шофера коммуниста Юрия Васильевича Фомина — он план августа выполнил на 330 процентов. И таких производственников у нас много — все они являются слушателями партийного и экономического образования.

Подготовка к новому учебному году завершена. Скоро труженики совхоза «Пермяковский» придут на первое свое занятие.

ПЛЕНУМ ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС

Состоялся седьмой пленум областного комитета КПСС. На пленуме обсуждены задачи областной партийной организации по дальнейшему увеличению производства продукции земледелия и животноводства на основе повышения плодородия почв, улучшения использования органических и минеральных удобрений, техники, совершенствования семеноводства, укрепления кормовой базы в свете указаний Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева. С докладом выступил первый секретарь обкома

КПСС Л. А. Горшков.

В прениях по докладу приняли участие 11 человек, в том числе председатель Беловского райисполкома А. В. Самойлов. С заключительным словом выступил Л. А. Горшков.

Пленум заслушал информацию первого секретаря Кемеровского горкома КПСС В. Н. Галкина о работе по выполнению постановления обкома партии «О комплексной продовольственной программе Кузбасса на 1981—1985 годы и на период до 1990 года и задачах областной партийной ор-

ганизации по ее осуществлению в свете положений доклада товарища Л. И. Брежнева на XXVI съезде КПСС».

По обсужденным вопросам пленум принял постановления.

Пленум освободил В. И. Кудрявцева в связи с переводом на другую работу от обязанностей заведующего отделом науки и учебных заведений обкома КПСС. Заведующим отделом науки и учебных заведений утвержден В. И. Овденко, ранее работавший первым секретарем Междуреченского горкома КПСС.



В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТАМ

Литовская ССР. В связи с предстоящим юбилеем Советского государства на предпринятых, в колхозах и учреждениях Аникийского района в помощь пропагандистам организованы общественные кабинеты политического просвещения. Лучшим из них признан кабинет колхоза «Ужтайка».

На снимке: (слева направо) секретарь парторганизации хозяйства В. Малуйшкене, пропагандисты А. Ваура, Г. Мазурене, А. и Г. Кябласы обсуждают, как лучше подготовиться к очередному занятию из цикла, посвященного 60-летию СССР. Фото А. Дилиса. Фотохроника ТАСС.

С 1 по 4 октября в городе Прокопьевске проводились областные соревнования по пулевой стрельбе среди спортсменов городов второй группы и сельских районов в честь предстоящего IX съезда ДОСААФ. В соревнованиях участвовали десять команд городов и районов области. Команду Беловского

♦ К IX съезду ДОСААФ

Наши-третьи

района представляли спортсмены Пермьяковской средней школы под руководством преподавателя военного дела Ивана Ивановича Пучкова. Команда в составе В. В. Васильева, И. Н. Зырина, Е. Н. Оз-

раждены Грамотами обкома ДОСААФ.

В РК ДОСААФ состоялась встреча с участниками областных соревнований. Председатель райкома ДОСААФ И. В. Ефимов поздравил призеров с успехом и наградил их Почетными грамотами райкома ДОСААФ.

В. ИВАНОВ.

Колхоз «Заветы Ленина» Шадринского района Курганской области известен в стране тем, что на его полях почетный академик ВАСХНИЛ дважды Герой Социалистического Труда Терентий Семенович Мальцев разрабатывал и внедрил безотвальную систему земледелия, нашедшую у хлеборобов восточных районов страны широкое применение.

Система земледелия, применяемая в колхозе в настоящее время, настроена на сохранение влаги, борьбу с засухой. Используются оптимальные сроки сева, при этом высевают разные сорта — ранне-, средне- и позднеспелые пшеницы интенсивного типа. В результате хлеба созревают постепенно, что облегчает уборку урожая. Пары, ежегодно занимаю-

щие до 25 процентов пашни, как правило, дают 40—50 процентов урожая, являются страховым фондом хозяйства. Ведется активная борьба с сорняками, применяются минеральные удобрения. При участии Т. С. Мальцева внедряют стойкие к болезням сорта местной селекции пшеницы «вера», «курганская-1».

НА СНИМКЕ: председатель колхоза «Заветы Ленина» В. Н. АНТИПОВ — известный в Курганской области человек, кавалер орденов Трудового Красного Знамени и «Знак Почета» (слева) беседует с Т. С. МАЛЬЦЕВЫМ.

Фото Б. Клиппингера. Фотохроника ТАСС.

ХЛЕБ — всему голова. — гласит народная мудрость, и исходит она из большого жизненного опыта, из уроков жизни. Нередко, случается, что мудрое изречение забывается, а бывают такие крутые моменты, когда сполна познается истинная цена хлебу.

Испокон веков было так и остается по сей день, что наличием хлеба в стране определяется крепость государства и благосостояние народа. И в нашей Продовольственной программе — главная строка о производстве зерна как ключевой проблеме сельского хозяйства.

Взирая на прожитое, я чувствую, что потребность в хлебе с каждым годом возрастает. Возрастает она еще и потому, что растет потребность в продуктах животноводства, а продукция животноводства находится в прямой зависимости от продукции полеводства и главным образом от хлеба, ведь у мяса то и молока голова тоже хлебная, потому что развитие, кормовой базы целиком и полностью зависит от состояния и развития растениеводства.

Известно, что хлеб растет из зернышка, растет он на земле, и в силу разных причин в разных местах растет он по-разному. В иные годы — обильно, в другие — скудно. Но в нашей стране недостатка его на своих столах мы не чувствуем, едим досыта, если даже где и не уродилось. На моей же памяти неурожайные в прошлом годы остались в истории как голодные, страшные.

Земледелец всегда находился да и сейчас находится в большой зависимости от природных и климатических условий, а потому вырастить хороший урожай «независимо» от погоды, как об этом часто пишут и даже с трибуны говорят, он не может.

Искусство земледельца главным образом состоит в том, чтобы уметь выращивать хороший урожай не независимо от погодных условий, а при любых погодных условиях. Многие здесь зависят от умения ставить свои посевы в наиболее выгодную их зависимость от тех погодных условий, какие будут, и которых, к сожалению, мы не знаем. Важно уметь быть готовыми к любым неожиданностям.

По силам ли нам повсеместно, в том числе и в нашей Курганской области, сделать зерновое хозяйство более устойчивым и продуктивным? Да, по силам. Но, к сожалению, не всегда мы получаем от земли то, что она способна дать и дает нам. Чтобы успешнее выполнялась Продовольственная программа, необходимо прежде всего создавать более надежную основу — это довести до образцового состояния, то есть культуру земледелия сделать по-настоящему культурной.

А что означает культура поля? А то, что поле, во-первых, должно быть хорошо очищено от сорных трав, насыщено в



ХЛЕБ ТРЕБУЕТ

♦ Слово Терентия Семеновича Мальцева

достатке влаги от выпадающих осадков, а также в достатке иметь необходимую для растений пищу в удобоусвояемой форме. Соответственно природным условиям и нашим экономическим потребностям на полях должны возделываться наиболее нужные виды и сорта сельскохозяйственных растений. Безусловно, высоким должно быть и качество обработки полей.

Кто не знает, в каких сложных климатических условиях находится большая часть хлебопашеческих районов нашей страны — прежде всего от часто повторяющихся засух! И как при этом исключительно важна и сложна задача агрономической службы — сводить к минимуму пагубное действие стихии и других неблагоприятных факторов.

Годами, десятилетиями разработанные на полях нашего колхоза агромероприятия, как-то: оптимальные сроки весеннего сева, посев разной длины вегетации яровых пшениц в определенные сроки, безотвальная обработка почвы и другие, широко используются не только в нашей области, но и далеко за ее пределами. А безотвальная обработка почвы эффективно применяется также в Казахстане, в Поволжье, на Украине и в других районах страны. При этом очень важно, чтобы безотвальная система разрабатывалась в каждом месте, исходя из своих природных условий.

Я вот все за пары борюсь, которые в системе безотвальной обработки почвы являются важнейшим элементом в борьбе с сорняками и служат большому накоплению в ней запасов влаги и вообще большому поднятию плодородия почвы. «Парует», говорят хлеборобы, земля — отдыхает, значит, восстанавливает и накапливает свою силу. Яснее ясного, что, имея

достаточное количество паров, но, замечу, паров, заботливо ухоженных, надеюсь, что мы без хлеба не останемся, даже в самые жестокие засухи.

Пример: в 1958 году на полях нашего колхоза за время от посева до уборки урожая выпало всего девять миллиметров осадков, и выпадали они ровно девять раз. По существу растениям за все лето не пришлось воспользоваться ни одной каплей этих миллиметров. А урожай по парам без всяких удобрений был получен 18—20 центнеров с гектара. В 1975 году были примерно такие же условия, и посев по парам дал 20—26 центнеров с гектара.

Не секрет, было время, когда борьба за урожай требовала определенной настойчивости и даже известной смелости, но мы в своем колхозе да и в области старались не отступать от разработанной у нас системы земледелия, которая распространялась далеко за пределами зауральских просторов и в первую очередь на целине. А в том, что пары необходимы в севооборотах, теперь уже никто не сомневается и открыто не противодействует им. Но очень часто ради сиюминутной выгоды и надеясь на выигранный и на благоприятную погоду, дальновидность забывается, занимают под посевы всю землю. Лишь бы сегодня урвать, а завтра хоть трава не расти, а пожалуй, и вернее — пусть она, наша земля-кормилица, сорняками зарастает. Севообороты нарушаются, сбор зерна уменьшается, поля засоряются и истощаются. И такую картину, к сожалению, приходится наблюдать во многих случаях.

Нет, земля не терпит такого к ней отношения. Равнодушие и обман распознает она сразу. Добром она отвечает на любовь к ней, и на вели-

кий труд. Не исключение и то, что трудиться с полной отдачей подчас бывает земледельцу нечем. Вроде бы и немало в хозяйствах различной техники, но почвообрабатывающие и посевные орудия для безотвальной обработки в большом дефиците. Когда мы начинали безотвально пахать, то снимали с обычного отвального плуга отвал, так как специальных плугов еще не было. Потом промышленность в конце концов наладила выпуск плугов с безотвальными стойками. А сейчас снова практически прекратили их выпуск, и пахать безотвально стало нечем.

Надо ли тратить усилия на объяснения и изложение «объективных» причин, как считают отвечающие за это люди, и которые приходится выслушивать в организациях и учреждениях республиканских и даже союзных вместо делового и оперативного решения проблем?

Думаю, мне, что все наши достижения и промахи также имеют в основании гражданскую совесть. Не нами сказано, что тот, кто освободил себя от труда, тот, конечно, стал свободным и от совести. Хлеб никогда не давался крестьянину легко и продолжает доставаться хотя другим, но тоже нелегким трудом.

Время сейчас другое, теперь крестьянин перестал своими руками непосредственно ощущать живую могущественную силу пшеничного колоска, зернышка, потому что все меньше непосредственно соприкасается с ним и больше с машинами, которые и пахут поле, засевают его, обрабатывают посевы, убирают урожай умышленными руками механизатора, конечно. Но ведь с развитием механического прогресса не уменьшается долг пахаря, сеятеля перед полем, одним словом, кормильца людей. Долг этот тем выше, чем сильнее развита в хлеборобе его нравственная сердцевина — уровень его сознательности и самодисциплины, его привязанность к родной земле, глубина знаний, культура и широта взглядов.

(Окончание следует).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 ОКТЯБРЯ

18.30 «Фестиваль городов Кузбасса». Таштагол. 19.35 «День за днем». 19.50 «Спокойной ночи, малыши!». «Бармалей». Опера-сказка в исполнении учащихся детской музыкальной школы № 1 г. Кемерово. 20.10 Киножурнал. 20.20 «Горчичник». Сатирическое обозрение. 20.40 «В бой идут одни «старики». Художественный фильм. 22.15 «Знаменосцы трудовой славы». «Заботы и радости А. Глебова». Телевизионный очерк Кемеровской студии телевидения. 22.35 Документальный фильм. 22.45—23.30 Концерт песни и пляски Дворца культуры КМК.

ВТОРНИК, 12 ОКТЯБРЯ

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Мультфильм. 9.20 «Я придумываю песню». Документальный телефильм. 10.35 «Очевидное — невероятное». 11.35 и 14.15 Новости. 14.35 «Молодость гиганта». Документальный телефильм. 15.05 «Чему и как учат в ПТУ». О подготовке кадров для предприятий легкой промышленности. 15.35 «За Пиренеями — Испания». Документальный телефильм. 16.30 «Жизнь науки». 17.00 «Фиеста». О фестивале народного творчества в Испании. 17.30 «Планы партии — планы народа». О соревновании работников легкой промышленности Белоруссии и Литвы. Передача 1-я. 18.00 «Футбольное обозрение». 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 К 60-летию образования СССР. «В семье единой». Киргизская ССР. 21.00 «Время». 21.35 «Что? Где? Когда?». Телевизионная викторина. 22.45—23.05 «Сегодня в мире».

СРЕДА, 13 ОКТЯБРЯ

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Ранние журавли». Художественный фильм. 10.25 «Клуб кинопутешествий». 11.25 и 14.15 Новости. 14.35 «Экран друзей». Документальные фильмы телевидения социалистических стран. 15.25 Концерт. 15.40 К 60-летию образования СССР. «Верность земле». 16.30 «Шахматная школа». 17.00 «Отзовитесь, горнисты!». 17.45 «Стадион для всех». 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Концерт советской песни. 19.30 «Подранки». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.35 «Писатель и современность». Ю. Бондарев. 22.45—23.05 «Сегодня в мире».

ЧЕТВЕРГ, 14 ОКТЯБРЯ

8.00 «Время». 8.35 Утренняя гимнастика. 8.50 «Отзовитесь, горнисты!». 9.35 «Подранки». Художественный фильм. 11.05 Производственная гимнастика. 11.35 и 14.15 Новости. 14.35 «Продовольственная программа — общественное дело». Документальные телефильмы. 15.35 Играл Е. Сорокина и заслуженный артист РСФСР А. Бахчев. 15.55 «Русская речь». 16.20 «Друзья и враги революции». Документальный телефильм. 17.15 «Веселые старты». 18.00 Ленинский университет миллионов «Экономная экономика». 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Наша почта». 19.30 «От-

борочный матч чемпионата Европы по футболу. Сборная СССР — сборная Финляндии. 21.00 «Время». 21.35 «В доме у А. В. Неждановой». 23.00—23.20 «Сегодня в мире».

ПЯТНИЦА, 15 ОКТЯБРЯ

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Мультфильм. 9.05 «За все в ответе». Художественный фильм. 10.30 Адреса молодых». 11.30 и 14.15 Новости. 14.35 «Документальный телефильм». 14.45 И. Ильф и Е. Петров. Страницы жизни и творчества. 15.40 «Чудеса без чудес». 16.10 «Творчество юных». 17.15 «Тупли с золотыми пряжками». Художественный телефильм. 1-я серия. 18.30 «День за днем». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 В каждом рисунке — солнце. 19.15 «Человек — хозяин на земле». 20.15 Ю. Эдлис. «Проездом». Премьера телеспектакля. 21.00 «Время». 21.30 «Русский музей». Фильм 2-й «Искусство XVIII века. От Ивана Никитина до Федора Рокотова». 22.00 Концерт артистов балета Государственного академического Большого театра Союза ССР. 22.35 «Сегодня в мире». 22.50 — 23.30 «Мелодии и ритмы зарубежной эстрады».

СУББОТА, 16 ОКТЯБРЯ

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Если хочешь быть здоров». 9.00 «АВВГДейка». 9.30 «Для вас, родители!». 10.00 42й «Игра». «Спортлото». 10.10 «Творчество народов мира». 10.40 «Советы и жизни». 11.10 «Музыкальные встречи на Псковской земле». 12.10 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Арабат». 13.40 «Русский музей». 14.15 «Сегодня в мире». 14.30 «О времени и о себе». Документальный телефильм. 15.30 Фильм — детям. «Когда я стану великаном». 16.55 Выступает Государственный ансамбль песни и танца Татарской АССР. 17.25 «Б мире животных». 18.25—18.40 Перерыв. 18.40 Мультфильм. 19.00 Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 19.50 На экране — кинокомедия «Влюбленные». 21.00 «Время». 21.35 «Музыка Николая Метнера». Премьера фильма — концерта. 22.40 «Очевидное — невероятное».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 ОКТЯБРЯ

8.00 «Время». 8.35 «На зарядку становись». 8.50 «Будильник». 9.20 «Служу Советскому Союзу!». 10.20 «Здоровье». Неучено-популярная программа. 11.05 «Утренняя почта». 11.35 «Сельский час». «Музыкальный киоск». 13.05 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА. 2 и 3-й периоды. 14.15 «Путевка в жизнь». 15.00 «Его зовут Сухе-Батор». Художественный фильм. 16.20 «Клуб кинопутешествий». Выступление министра пищевой промышленности В. П. Лена. 17.35 «Привите наши поздравления». Музыкальная программа. 18.30 «Международная панорама». 19.15 Мультфильм. 19.40 «Город принца». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.35 «И. Андроников. Воспоминания о Большом зале». Фильм — концерт.

◆ К нашим читателям

**ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ -83:
КАКОЙ БЫТЬ ГАЗЕТЕ?**

Дорогие товарищи, мы вступили в последний квартал второго года одиннадцатой пятилетки. Прежде чем начать работу над планами по содержанию и оформлению газеты на 1983 год, хотелось бы узнать ваше мнение о нашей газете, выслушать предложения, критические замечания. Мы надеемся, что в этом поможет и вам, и нам анкета, которую мы публикуем ниже.

1. Продовольственная программа, как она решается? — Это сегодня один из важнейших вопросов жизни нашего общества. Предложите темы, адреса опыта. Какие стороны реализации Продовольственной программы не затронуты в газете?

2. Человек, достойный уважения. Назовите имена интересных людей, о которых еще не писала газета. О ком из них вы хотели бы прочитать на страницах «Ленинского знамени»?

3. Мы писали о вашем хозяйстве (предприятии, организации, учреждении), товарищах по работе. Насколько глубоко отражена работа хозяйства, коллектива?

4. Полностью ли удовлетворяет газета ваши запросы в информации? Нравится ли вам оформление номеров?

5. Достаточно ли отражается в газете работа партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, Советов народных депутатов?

6. На освещении каких сторон культурной жизни села, вопросов быта работникам редакции следует обратить особое внимание?

7. Продолжить ли публикацию материалов под рубриками «Природа и мы», «В саду и огороде»? Выскажите свои предложения.

8. Отвечают ли вашим запросам публикуемая в газете спортивная информация, освещение вопросов международного положения?

Просим вас, уважаемые читатели, ответить на вопросы анкеты. Если не хватит отведенного в анкете для ответа места, изложите свои мысли на листе бумаги, приложите к анкете, предварительно вырезав ее из газеты, и в конверте вышлите в адрес редакции.

Просим также не забывать, что 1 ноября истекает срок подписки на газеты и журналы. СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА «ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ». Подписку можно оформить в любом отделении связи, у общественных распространителей по месту работы и у почтальонов, а также в агентстве «Союзпечать». ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГОД — 4 руб. 08 коп.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ
«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ».

Был славен человек всегда своей работой. Но среди всех забот, возьми хоть день, хоть век, Завбота о земле была всегда заботой — Священнейшей из всех, что помнит человек. О. ШАМХАЛОВ.

С 1 ОКТЯБРЯ в нашем районе демонстрирует с я фильм «Надежда и опора». Первыми его посмотрели жители села Новобачаты. Газета уже рассказывала о том, что фильм посвящен проблемам сельскохозяйственного производства, и тем людям, которые решают эти проблемы. На премьеру были приглашены знатные люди колхоза, полеводы и животноводы, представители сельской интеллигенции. Перед началом фильма председатель профкома колхоза Людмила Александровна Лебедева еще раз напомнила зрителям о том, что фильм поставлен режиссером Виталием Кольцовым по сценарию Будимира Метальникова и Юрия Черниченко.

Создатели картины средствами кино пытаются рассказать о решениях майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, одобрившего Продовольственную программу СССР на период до 1990 года. Она отметила также, что в фильме проводится очень интересная мысль о выборе человеком своего места в жизни, будь он руководителем хозяйства или простым сельским тружеником. Понятие «человек на своем месте» подразумевает не только то, что он нашел свое место в жизни, но и что дело, которым он занимается, находится в надежных руках.

В фильме таким человеком является молодой председатель колхоза, в прошлом научный работник Николай Курков. Перед ним встала нелегкая задача: путем создания свиноводческого комплекса поднять среднее хозяйство. И тут на пути председателя встает немало трудностей. Преодолевая их, он раскрывается с новой стороны как человек, по-хозяйски относящийся к государственным интересам. Его роль исполняет артист ленинградского Большого драматического театра им. Горького Юрий Демич.

Сразу же после просмотра фильма началась зрительская конференция. Чувствовалось, что художественные достоинства фильма, его достоверность, убедительность, эмоциональность, не оставили зрителей равнодушными. Высказывая свои мысли о фильме, о том, что особенно понравилось, взволновало, зрители обязательно проводили параллель со своим хозяйством, его заботами и нуждами.

Анна Филипповна
АДАЕВА,
заведующая библиотекой.

— Фильм произвел на меня большое впечатление. Приятно отметить, что создатели фильма вот уже второй раз (предыдущая их картина — «Близкая даль») так серьезно обращаются к проблемам сельской жизни, так хорошо знают быт современной деревни. Очень понравилась игра талантливого актера Юрия Демича, за творчеством которого слежу постоянно. Он исполнил роль председателя.

Какое из занятий может быть важнее, благороднее, чем служение земле! Курков, на мой взгляд, принял очень правильное решение, согласившись принять предложение секретаря райкома партии Фомина и стать председателем колхоза. На протяжении всего фильма мы видим, как этот молодой, энергичный человек борется с теми трудностями, которые мешают решать ему эти задачи. Во время строительства свиноводческого комплекса раскрылись его луч-

дом наших колхозников пришел достаток. Но всегда ли умеем ценить и беречь все это?

Екатерина Федоровна
КОЛБУХОВА,
главный агроном колхоза.

Мне тоже очень понравился в фильме молодой, энергичный председатель. Очень взволновало его отношение к делу. Вот это действительно хозяин! Таким, по-моему, и должен быть председатель, глава колхоза. Ведь посмотрите, государственная программа стала и его

ная картофельная ботва. И никакие меры наказания здесь не помогут, пока мы сами, вся общественность не поднимется против таких расхитителей, когда каждый из нас не будет равнодушно проходить мимо подобных фактов.

Валентина Васильевна
ДОЛГАНОВА,
главный экономист
колхоза.

Фильм «Надежда и опора» настолько современный, правдивый, что кажется, будто сам являешься его действующим лицом, живешь одной жизнью с его героями. Меня особенно взволновала последняя сцена фильма, когда председатель, по дороге в областной центр, куда он ехал для защиты своего проекта создания межколхозной организации, вдруг увидел потрясшую его картину. Мимо него на всей скорости пронеслись машины, доверху груженные свеклой, которая вываливалась из кузовов прямо на дорогу. Вот если представить себя на месте Куркова, многие ли из нас поступили бы так же, как он, не прошли бы мимо такой вопиющей безхозяйственности? Уверена, что не каждый смог бы остановить целый поток машин и доказывать недоумевающим (почему их остановили?) людям, что нельзя так относиться к народному добру, не по-хозяйски это. Мне, как экономисту, эта сцена особенно близка и понятна. Второй год наш район страдает от засухи. Корма приходится возить из других районов. И душа болит, когда видишь, как у нерадивых водителей часть их теряется по дороге. Уверена, что и жизнь наша стала бы лучше и краше, если бы каждый из нас болел бы за общественное добро так же, как председатель колхоза Николай Курков.

Александр Трифонович
КУЗЬМИН,
зав. отделом пропаганды
и агитации райкома КПСС.

Отрадно, что фильм вызвал у вас такие горячие отклики, заставил многих задуматься о своем месте в жизни. Проблемы, поднятые в фильме, волнуют и нас. Одна из них — выполнение Продовольственной программы. И чтобы решить эту важную задачу, необходимо подойти к ней с государственными мерками так же, как многие из вас, так же, как коммунист Николай Курков. Важно каждому понять, что успех в решении любой задачи зависит от того, насколько правильно оцениваешь ее значение не только ты лично, но и те, кто тебя окружает. Фильм еще раз убеждает нас в том, что чем крепче колхоз или совхоз, богаче, тем больше доход и в личном хозяйстве. А этого можно добиться только при высокой сознательности и ответственности каждого сельского труженика.

Фильм смотрят, о нем много говорят и спорят, но главное, он никого не оставляет равнодушным, заставляет с новых позиций посмотреть на себя и свое отношение к земле, на которой родился и вырос.

Т. ТАРГОНИИ,
с. Новобачаты

Редактор
А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.



НАДЕЖДА И ОПОРА ЧЕЛОВЕК НА СВОЕМ МЕСТЕ

ЗАМЕТКИ СО ЗРИТЕЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПО ФИЛЬМУ «НАДЕЖДА И ОПОРА»



шие качества как человека и гражданина. Курков — настоящий хозяин своей земли, которой он служит преданно и беззаветно. То, что такой герой наконец-то появился на экране крупным планом, по-моему, многих из нас заставит задуматься над тем, а как мы хозяйствуем на своей земле, бережем ли ее, что после себя оставим нашим детям, внукам?

К примеру, наше село. Красивое оно у нас. И колхоз наш не на плохом счету в районе. Многие наши колхозники — люди добросовестные, работающие, к любому делу относятся рачительно, по-хозяйски. И тем досаднее видеть отдельные факты равнодушия, безхозяйственности, неоправданного расточительства. Не часто, правда, но еще можно услышать и в нашем колхозе, «Не свое — колхозное». Проходя по центральной улице нашего села, мы невольно любуемся аккуратными благоустроенными жилыми домами, которые построены колхозом, радуемся, что с каждым годом село наше благоустраивается, хорошеет. Многие дороги у нас асфальтированы, в дома пришла вода — по селу проложен водопровод. В

личной программой жизни. Вот такое бы отношение к делу да некоторым нашим труженикам — в несколько раз наш колхоз был бы богаче. Неплохо живут наши колхозники, зажиточно, а вот культура у нас еще низковата, сильно еще чувство собственника у некоторых из нас. Вот к примеру, у каждого колхозника есть свой приусадебный участок, где он выращивает для своей семьи необходимые овощи. Но стоит увидеть нам эти овощи в магазине, у нас или в городе, мы стараемся закупить их как можно больше. А горожанин, не имеющий возможности вырастить эти овощи, не может подчас и в магазине их купить — ему просто не достается.

Не редкое явление у нас на фермах — воровство кормов. Нынешняя зима, как и в прошлом году, будет очень сложной, каждый грамм кормов в колхозе на учете. И просто не простишь, когда их растаскивают по личным дворам. А ведь если хорошенько подумать, прикинуть, то зачастую то, что мы просто выбрасываем, может послужить неплохим кормом скоту, к примеру поселе-